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 لتلاميذ السنة الخامسة  الاختبار النموذجياصلاح 

 2023    جوان  02و  91

إيقاظ علمي المادّة:  

 نقاط(6)  9الوضعيةّ عدد

ح كمياة من بذور الفول واللوبيا والجلباان السّند بل للتثبات من سلّمتها ق: جاء فصل الخريف، فأخرج الفلّا
 زراعتها، وهياأ الظروف الملّئمة للزراعة.

 ن(:1.1( في الخانة المناسبة من الجدول التاالي مع التعليل )x: أضع العلّمة )1التعليمة 

صالحة  البذور
 للزراعة

غير صالحة 
 للزراعة

 التعليل

بذرة فول ناضجة 
 وجنينها سليم

صالح بها مدخرات غذائياة والجنين   ×
 للإنبات

 الجنين هو النبيتة غير صالح للإنبات ×  بذرة جلباان تلف جنينها 

بذرة لوبيا جنينها سليم 
 ونخرها الساوس كلاياا

 لأنا الجنين يتغذى على الفلقتين × 

 ن(1: أتمم المخطاط التاالي بذكر الظروف الملّئمة للإنبات. )2التعليمة

 

 

 

 

 

 ن(2.1) 1إلى  1: أرتاب مراحل الانبات من 3التعليمة

  اختراق النبتة الفتياة وجه الأرض

بته من    الماء.انتفاخ البذرة بما تشرا

ل الجُذير إلى جِذْر به شعيْرات  تحوا

ق اللاحافة الواقية وبروز الجذير.  تمزا

 ظهور الساويقة

 ن1(=2×ن5.1: أصلح الخطأ  ) 4التعليمة

ى النتح. - ل حلقات السلسلة الغذائياة ويسما  يمثال النابات أوا
ى        ل حلقات السلسلة الغذائياة ويسما  .المنتجيمثال النبات أوا
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الظاروف 

 الملّئمة

 البذرة الناضجة والسليمة

 السقي المنتظم

 الهواء

معتدلةحرارة  الضوء  
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 تحمي الفلقتان البذرة. -
 البذرة. اللاحافةتحمي       

 

 نقاط(6) 0الوضعيةّ

ه، والتارويح عن الأنفس، فرأى الساحاب السّند:  ذهب عامر مع عائلته إلى إحدى مناطق الشمال الغربي للتنزا
 يمرا بين الجبال، ولعب بالثلوج، وشرب من المياه العذبة.  

 ن(1.1: أكتب الحالة الفيزيائياة للماء في الطبيعة.)1التعليمة

 

 سحاب ثلج ماء المثال

 غازي صلب سائل الحالة الفيزيائياة

 ن للتعليل(1.1ن للعملياات /  1.1) ن(3: أذكر العملياات اللّزمة للحصول على ماء صالح للشرب مع التعليل.)2التعليمة

 التعليل العملياات

 لتخليص الماء من الأجسام الكثيفة )الثقيلة( في قاع الإناء التارسيب

 من بقايا الأجسامللتخلاص  التارشيح

 لتخليص الماء الصافي من الجراثيم  التعقيم

 ن(1.1: أجيب بـ : صواب أو خطأ.)3التعليمة

 (صواب) الإنتاش هو الاذي يؤداي إلى نشأة نبيتة فتياة قادرة على التاغذية الذااتياة. -
 (صواب يكون الماء الصالح للشرب غنياا بالهواء.) -
 ( خطأبعض المواد العضوياة.)يحتوي الماء الصالح للشرب على  -

 نقاط(8) 3الوضعيةّ 

ت التجارياة أعجبت أما عامر بمعطف فرو حيوان باهض الثامن، فتساءل الولد السّند:  وفي زيارة لإحدى المحلّا

 عن مصدر الفرو، فأعلمه أبوه أنا الحصول عليه الفرو يتما بقتل الحيوانات البرياة.

 ن(1.1الإجابة الخاطئة.)( أمام ×: أضع العلّمة )1التعليمة

 ( ×يساهم الغطاء النباتي في اختلّل التوازن البيئي ) -
ل منتج للغذاء لجميع الكائنات الحياة -  (    ) النباتات هي أوا
 (    تمثل الثروة الحيوانياة والنباتياة مصدرا للأكسجين  ) -

 ن(1ضفدعة.  ) –فراشة  –نسر –: أتمم تعمير الجدول بالعناصر التالياة: ثعبان 2التعليمة

 4درجة  3درجة  2درجة  1درجة  مستهلكـ

 نسر ثعبان ضفدعة فراشة حيوان

ن بها سلسلة غذائياة مع وضع الساهم وفق العلّمة "يتغذاى على": جُندب 3التعليمة   : أختار أربعة عناصر وأكوا

 للعناصر(ن 2ن للأسهم /  1.1) ن(3.1سمكـ الساردين. ) -أخطبوط  –نبات بحريا  – إنسان –

 

 ن(5.1) : أصلح الخطأ4التعليمة

 البكتريا من الأحياء المنتجة. -
 .المفككة البكتريا من الأحياء  -     

 

الساردين سمك نبات بحريا   إنسان أخطبوط 
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 ن(1.1) : ألاحظ التاجارب وأحداد الأنبوب الذي يمكن أن تعيش فيه نبتة اللاوبيا مداة أقصر. ولماذا؟1التعليمة

 

 

 

ستعيش مداة أقصر لأنا كمياة الهواء أصبحت غير كافية مقارنة ببقياة الأنابيب. 3النابتة في الأنبوب رقم    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1أنبوب  2أنبوب   3أنبوب    


